

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
Cabinetul Secretarului Biroului Permanent

Nr. 991 A / 17.11.1999
cu anexă

ÎNTREBARE

Pentru: Dl. Radu Sârbu

Președintele Fondului Proprietății de Stat

De la: domnul deputat Cornel Popovici Sturza

Circumscripția electorală _____ / Caraș Severin

Conținutul întrebării:

În sinteza Notei de Control a Corpului de Control al Guvernului României având nr. 7/384-13.04.1999 se propune, la pct. 16, alin. (1), convocarea de către FPS a Adunării Generale a Acționarilor de la S.C. HERCULES, Băile Herculane, în ședință extraordinară, pentru alegerea unui nou Consiliu de Administrație, a unui nou Președinte al CA și a unei noi Comisii de Cenzori.

La pct. 16, alin. (5) al aceleiași Note de Control se recomandă înlocuirea Dlui Ilie Cristescu, actualul Director și Președinte al Consiliului de Administrație din S.C. HERCULES S.A. Băile Herculane.

Aceste recomandări au fost făcute avându-se în vedere constatările Corpului de Control al Guvernului cu ocazia controlului efectuat la această societate.

Ce măsuri a luat FPS în legătură cu aceste recomandări ?

Se solicită răspuns scris ~~oral~~

Data: 16-11-99

Deputat





SE APROBĂ
PRIM - MINISTRU
Radu Vasile

Guvernul României
Departamentul de Control
AVIZAT
SECRETAR DE STAT
Şeful Departamentului de Control
al Guvernului

Ovidiu Brecea



Nr. 7/84 C.C.
Data 13.04.1999

SINTEZA NOTEI DE CONTROL
privind verificările efectuate la
SC HERCULES SA din Stațiunea
Băile Herculane, județul Caraș-Severin
(sesizarea nr.7/33/10.02.1999)

În baza prevederilor H.G. nr.672/1998 privind organizarea și funcționarea Departamentului de Control al Guvernului, a împuternicirii de control nr.7/33/16.02.1999 și a tematicii de control aprobată de șeful Departamentului de Control al Guvernului, expertul guvernamental Boeru A. Ion a verificat în perioada 23-26.02.1999 la SC HERCULES SA din Stațiunea Băile Herculane, județul Caraș-Severin, pretenziile abuzuri și ilegalități care ar fi fost săvârșite de Consiliul de Administrație al acestei societăți comerciale în anii 1997 și 1998.

Pretenziile abuzuri și ilegalități au fost sesizate prin scrisoarea înregistrată la Departamentul de Control al Guvernului cu nr.7/33/10.02.1999 semnată de Elena Bardac, director al Complexului BELVEDERE din stațiunea Băile Herculane, județul Caraș-Severin, din subordinea RAAPS, care a îndeplinit funcția de administrator al Hotelului ROMAN din patrimoniul SC HERCULES SA până la data de 31.08.1998.

2. Numirea domnului Radoslav Iovanovici în trim. IV.1998 în funcția de director al Direcției Teritoriale a Fondului Proprietății de Stat a Județului Caraș-Severin a tensionat și mai mult situația conflictuală de la SC HERCULES SA.

3. Existența unui număr relativ mare de dosare penale în care sunt cercetați cei 2 directori generali de la SC HERCULES SA (Cristescu Ilie și Radoslav Iovanovici), nefinalizate până în prezent.

4. Modificări repetate în structura reprezentanților F.P.S. în Adunarea Generală a Acționarilor, prin numirea unor persoane care nu au nimic comun cu activitatea din domeniul turismului și care au luat hotărâri prin prisma unor interese de grup diferite de interesele SC HERCULES SA.

5. Organizarea și desfășurarea unor Adunări Generale ale Acționarilor de la SC HERCULES SA, cu încălcarea prevederilor stabilite de Legea nr.31/1990 privind societățile comerciale (republicată).

6. Luarea unor hotărâri în Adunările Generale ale Acționarilor de la SC HERCULES SA, în mod nestatutar și aplicarea acestora prin prisma unor interese de grup (ex.: alegerea Consiliului de Administrație și a directorului general etc.).

7. Ținerea unor Adunări Generale ale Acționarilor de la SC HERCULES SA fără prezența reprezentanților F.P.S. și PPM-iștilor și fără a se ține seama de a se asigura prezența acționarilor la ședințe, care să reprezinte cel puțin jumătate din capitalul social, în conformitate cu prevederile art.112 din Legea nr.31/1990 (republicată).

8. Hotărârile A.G.A. din 19.05.1997 au fost publicate în Monitorul Oficial al României nr.104/12.01.1999 (Partea a IV-a), încălcându-se prevederile Legii nr.31/1990 (republicată), care stabilește ca termen 15 zile de la data ținerii Adunării Generale a Acționarilor.

dată la care i s-a desfășurat contractul de muncă în conformitate cu prevederile OUG nr.9/1997 și OUG nr.22/1998.

La scrisoarea petentei Bardac Elena înaintată Departamentului de Control al Guvernului de către domnul Cornel Popovici Sturza, deputat PNTCD al județului Caraș-Severin cu adresa din 8.02.1999 (fără număr) s-a anexat și Memoriul unui grup de foști salariați de la SC HERCULES SA, care a fost înaintat în luna septembrie 1998 la Ministerul de Interne, Ministerul Justiției, Ministerul Turismului (Agenția Națională de Turism), Parchetul General de pe lângă Curtea de Apel Timișoara, Fondul Proprietății de Stat și unele cotidiane de largă circulație și locale, precum și la unele posturi de televiziune, de la care, până la data controlului nu s-a primit nici un răspuns.

La acțiunea de verificare au participat specialiști de la Direcția de Control a Fondului Proprietății de Stat, Garda Financiară (Centrală) și Inspectoratul General al Poliției, respectiv Direcția Generală de Combatere a Criminalității Economico-Financiare.

Urmare verificărilor efectuate la sediul SC HERCULES SA în perioada 23-26.02.1999 și pe baza documentelor și informațiile puse la dispoziție de persoane autorizate în principal, au rezultat următoarele concluzii:

1. Menținerea în cadrul SC HERCULES SA, în perioada 1997-1998, a unor stări conflictuale, cu consecințe negative asupra bunului merge al acestei societăți comerciale, ca urmare a manifestării unor interese de grup străine de obiectul de activitate al SC HERCULES, interese grupate în jurul directorilor generali Cristescu Ilie și Radoslav Iovanovici.

9. Componenta Consiliului de Administrație ales în ședința A.G.A. din 19.05.1997 a fost înregistrată la Oficiul Registrului Comerțului la data de 24.08.1998, respectiv cu o întârziere de peste 450 de zile.

10. Ținerea unor Adunări Generale ale Acționarilor, fără respectarea statutului SC HERCULES SA (ex. A.G.A. din 29.04.1997) și perturbarea gravă a lucrărilor acestora prin "acțiuni de forță" exercitate de grupuri de susținători ai celor 2 directori generali (Cristescu Ilie și Radoslav Iovanovici).

11. Hotărârile luate, în mod nelegal, nu au fost atacate în justiție în termen de 15 zile, în conformitate cu prevederile art.131 (2) din Legea nr.31/1990 (republicată).

12. Menținerea pe rolul instanțelor de judecată a unor litigii legate de relațiile SC HERCULES SA cu terți de o perioadă îndelungată de timp, fără a se pronunța vreo soluție în aceste litigii.

13. Nu s-a notificat la Oficiul Concurenței al Județului Caraș-Severin calitatea de asociat la o societate cu capital privat cu obiect de activitate similar a domnului Cristescu Ilie, cu toate că acesta deține funcția de director general la SC HERCULES SA, încălcându-se prevederile Legii concurenței nr.21/1996.

14. Menținerea în Comisia de Cenzori a unor persoane care nu și-au adus la îndeplinire obligațiile prevăzute de Legea nr.31/1990 (republicată), chiar în condițiile în care aceștia erau salariați ai Ministerului Finanțelor și aveau interdicție prin O.G. nr.89/1998 de a exercita asemenea funcție.

15. Nefinalizarea cercetărilor de către organele de cercetare penală (I.G.P. și Parchetul General de pe lângă Curtea de Apel Timișoara pentru unele pretenziile infracțiuni săvârșite de directorii generali Cristescu Ilie și, respectiv, Radoslav Iovanovici începând cu anul 1993 și până în prezent.

16. Neimplicarea F.P.S. și Agenției Naționale de Turism în activitatea curentă a SC HERCULES SA, cu consecințe dintre cele mai nefavorabile pentru activitatea acesteia, etc.

Având în vedere constatările și concluziile arătate mai sus formulăm următoarele propuneri :

1. Fondul Proprietății de Stat să convoace o Adunare Generală Extraordinară a Acționarilor de la SC HERCULES SA, care să includă pe ordinea de zi două puncte distincte referitoare la alegerea unui nou Consiliu de Administrație și a unui președinte al Consiliului de Administrație, precum și o nouă Comisie de Cenzori, în conformitate cu prevederile art.117 din Legea nr.31/1990.

2. Inspectoratul General al Poliției și Parchetul General de pe lângă Curtea de Apel Timișoara să definitiveze cercetările în dosarele ce vizează eventualele infracțiuni săvârșite de domnul Cristescu Ilie și domnul Iovanovici Radoslav și, respectiv, să înainteze la instanțele de judecată competente dosarele ce urmează a face obiectul acestora, în cazul în care acest lucru se impune.

3. Consiliul de Administrație al Fondului Proprietății de Stat să analizeze oportunitatea înlocuirii din funcția de director al Filialei Teritoriale a F.P.S. Caraș-Severin a domnului Radoslav Iovanovici, ținând seama de implicarea sa în unele acțiuni comerciale cu încălcarea prevederilor Legii nr.12/1990 (republicată).

4. Ministerul Finanțelor să ia măsuri ca la finalizarea acțiunii de control de la SC HERCULES SA să comunice Departamentului de Control al Guvernului, rezultatele verificărilor efectuate și măsurile propuse.

5. Ținând seama de conflictele de interese existente între fostul președinte al Consiliului de Administrație al SC HERCULES SA, domnul Radoslav Iovanovici, pe de o parte, și actualul director general și președinte al Consiliului de Administrație, domnul Cristescu Ilie, Adunarea Generală a Acționarilor de la SC HERCULES SA să analizeze

oportunitatea înlocuirii din această funcție a domnului Cristescu Ilie cu o altă persoană cu pregătire în domeniul turismului.

6. Nota de Control să fie înaintată Agenției Naționale de Turism, Fondului Proprietății de Stat, Ministerului Finanțelor și Inspectoratului General al Poliției, pentru a analiza propunerile formulate și pentru a lua măsurile necesare în vederea eliminării deficiențelor, neregulilor și încălcărilor de lege constatate, și aplicarea sancțiunilor care se impun.

DIRECTOR,
Murcea Ion
Murcea Ion

Expert,
Boeru Ion
Boeru Ion

BURE
08.04.1999